

中办国办印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，统筹做好元旦春节期间各项工作，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众，做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践，深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区，努力解决好困难群众生产生活问题，将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策，及时、足额发放各类救助金，有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度，及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶，做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助，守好

基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动，依法处置拖欠农民工工资违法行为，保障好农民工合法权益。关心关爱工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志，做好因公去世基层干部家属的照顾救助和帮扶工作，深入走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退休干部、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

二、保障节日市场供应，满足群众消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作，特别是在极端天气期间，加强设施巡查，及时应对突发情况，确保供电、供暖、供气稳定，保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制，加强粮油肉蛋奶果蔬菌等重要民生商品的产销保供，发挥好物流保通保畅工作机制作用，做好运输保障，畅通物流配送，确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定。加强农村地区、城乡结合部等重点区域食品和质量安全监管，严厉打击假冒伪劣等违法行为。丰富旅游市场供给，激发假期消费活力，优化旅游消费环境，加大对餐饮住宿、景区门票、停车场收费等民生重点领域价格监管力度，及时查处哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。规范促销活动，督促网络交易平台落实主体责任，加强网络交易和服

务监管，畅通投诉举报渠道，维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活，积极营造节日氛围。以强信心为重点加强宣传引导，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，弘扬主旋律，激发全社会团结奋进的强大力量。组织好文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动，把农技知识、文化服务、科普宣传、健康检查、法律咨询等送到基层，组织广大文艺工作者深入农村、社区等开展形式多样、内涵丰富的文艺活动。安排优秀电影、电视剧、电视类节目播映，持续推进“村晚”示范展示活动，提高群众性文艺节目质量，促进非物质文化遗产项目与传统节日深度融合，营造欢乐吉祥、温暖和顺的节日氛围。大力培育和践行社会主义核心价值观，加强创作引导，坚决抵制低俗庸俗媚俗现象，净化节日文化市场。

四、做好春运工作，精细化服务保障群众出行。加强重点时段、热点路线运力储备和供给，最大限度满足群众出行需求。优化多种运输方式衔接，方便旅客联程运输和中转换乘。加强高速公路服务区运营管理，提高充电、用餐、如厕等服务能力和质量。

(下转第二版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式



12月25日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导人同晋升上将军衔的军官合影。

新华社北京12月25日电 (记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席

何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加

仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

李强出席澜沧江—湄公河合作第四次领导人会议



12月25日下午，国务院总理李强在北京中南海紫光阁以视频方式出席澜沧江—湄公河合作第四次领导人会议。李强和缅甸领导人敏昂莱共同主持会议，柬埔寨首相洪玛奈、老挝总理宋赛、泰国总理赛塔、越南总理范明政出席。新华社记者 王 晔摄

新华社北京12月25日电 国务院总理李强12月25日下午在中南海紫光阁以视频方式出席澜沧江—湄公河合作第四次领导人会议。李强和缅甸领导人敏昂莱共同主持会

议，柬埔寨首相洪玛奈、老挝总理宋赛、泰国总理赛塔、越南总理范明政出席。

李强表示，澜湄合作是澜湄六国一道发起和推进的重要事业，启动7年来，在习近平主席同各国领导人战略引领下，六国始终平等相待、真诚互助、亲如一家，打造了促进发展的有力引擎，构筑了共同安全的坚强后盾，拉紧了相知相亲的情感纽带，特别是中柬、中老、中缅、中泰、中越先后宣布共建双边命运共同体，进一步助力澜湄国家命运共同体建设取得积极进展，树立了构建人类命运共同体的典范。我们要持之以恒推进这一共同事业，推动澜湄国家命运共同体建设不断走深走实，努力打造高质量共建“一带一路”示范区、全球发展倡议先行区、全球安全倡议实验区和全球文明倡议首善区，持续增进各国人民福祉，在实现现代化的道路上相互支持、并肩前行。

李强就加强澜湄合作提出四点建议：一是深化融通发展，坚持开放合作，共同规划实施好澜湄区域互联互通战略项目，推动跨境经贸、产能、农业等合作项目提质升级，维护产业链供应链安全稳定，加强智能制造和大数据合作。

(下转第三版)

十四届全国人大常委会第七次会议在京举行

审议国务院组织法修订草案、公司法修订草案、慈善法修正草案等

赵乐际主持

本报北京12月25日电 (记者黄庆畅)十四届全国人大常委会第七次会议25日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。赵乐际委员长主持。

常委会组成人员167人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会委员沈春耀作的关于国务院组织法修订草案修改情况的汇报。草案二审稿根据常委会审议意见和各方面意见进行了修改完善。宪法和法律委员会建议经本次常委会会议审议后，由常委会决定将修订草案提请十四届全国人大二次会议审议。

会议听取了宪法和法律委员会副

主任委员袁曙宏作的关于公司法修订草案审议结果的报告。草案四审稿完善注册资本制度相关规定；强化职工民主管理，保护职工合法权益；完善股东权利保护等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员徐辉作的关于慈善法修正草案审议结果的报告。草案三审稿增加发挥各级政府统筹协调、督促指导作用的规定；完善关于合作募捐、募捐成本、个人求助网络服务平台等方面的规定；严格违法行为的法律责任等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员王洪祥作的关于粮食安全保障法草案审议结果的报告。草案三审稿完善“大食物观”有关内容；健全粮食

质量安全有关规定；完善粮食安全的科技支撑、技术推广、基础设施建设等方面内容。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员周光权作的关于刑法修正案(十二)草案审议结果的报告。草案二审稿与公司法等相关规定做好衔接；完善了对相关犯罪的处罚规定。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员黄明作的关于突发事件应对管理法草案修改情况的汇报。草案二审稿完善突发事件应对管理应当坚持的原则和理念，完善有关管理与指挥体制的规定；完善突发事件报告、预警、信息发布和新闻报道方面的规定等。

(下转第二版)

全力以赴打好抗震救灾攻坚战

——来自积石山6.2级地震抗震救灾一线的报道

本报记者

12月18日23时59分，一场6.2级的强震，突袭甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。顷刻间，房屋倒塌、人员伤亡。同样受灾严重的，还有青海省海东市和民族自治县、化隆回族自治县、循化撒拉族自治县。在民和县，地震引发的砂涌灾害将中川乡金田村和草滩村大半淹没，给救援带来了新的困难。

习近平总书记十分牵挂受灾群众安危冷暖，地震发生后连夜作出重要指示，强调“要全力开展搜救，及时救治受伤

人员，最大限度减少人员伤亡”“要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害”“尽最大努力保障人民群众生命财产安全”。

根据习近平总书记重要指示和李强总理要求，12月19日早，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率国务院工作组紧急赶赴甘肃、青海地震灾区指导抗震救灾工作。

12月23日，中共中央政治局常委、国务院总理李强赴甘肃、青海地震灾区检查指导受灾群众过冬安置和灾后恢

复重建等工作，要求坚决贯彻落实总书记重要指示，坚持人民至上、生命至上，全力做好抗震救灾各项工作，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

连日来，八方力量汇集，救灾分秒必争。坚决贯彻落实习近平总书记重要指示，在国务院工作组指导下，在中央各部委、解放军和武警部队、应急救援力量以及其他省份帮助下，在社会各界捐款捐物的扶危助困下，甘肃省和青海省全力以赴打好抗震救灾攻坚战。

(下转第十版)

11月28日，福建福州台江区苍霞街道苍霞新城嘉苑苑小区暖意融融，居民曾依徐家中茶香氤氲。

“曾师傅，最近身体怎么样？对小区改造，您还有啥想法？”上午10时许，包干该街道的台江区常委、组织部部长陈婀娜一行来到曾依徐家中，征求人居环境改造的意见建议。

苍霞位于台江区南部地段，与闽江相邻。上世纪90年代，这里还是一片棚户区，住房大多由便宜的杉木板拼接而成。闽江一泛滥，老百姓就打开门引水，避免木板墙因承受不住压力而倾覆。

本世纪初，福州将棚户区改造列为“为民办实事”重点项目，新社区“苍霞新城”拔地而起，3441户、9511人回迁

新居。“住了一辈子棚屋，现在终于住上了楼房。”今年75岁的唐庆旺说。

20多年来，苍霞新城社区部分基础设施老化，而居民对生活品质有了更高的追求。围绕小区绿化、公共活动空

下基层”，走好新时代群众路线，带队深入居民群众家中调研，并在苍霞新城社区召开现场办公会，听取居民代表意见建议，还通过网络微信群发放调查问卷，把政策讲透、情况摸清、问题找准、困难解好。

“大到拆除违建，小到几平方米的公共区域如何利用，我们都入户走访，深入听取居民意见。”陈婀娜说，通过面对面沟通，社区贴近老百姓需求，收集整理出服务配套、建筑风貌等问题，并逐一制定改造提升方案。

(下转第三版)

一个社区更新改造的故事

本报记者 付文

间、社区养老服务、停车位等方面，居民提出了不少意见建议。

2021年，苍霞新城新一轮全方位改造提升正式启动。

“小区怎么改，居民说了算。居民住得舒心就是我们工作的最大动力。”陈婀娜说，市、区两级干部坚持践行“四

传承“四下基层”精神